

# СЛАВА ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В. Налобин.

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 47-й № 262 (12152)

Среда, 6 ноября 1963 года.

Цена 2 коп.

### С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ОТЧИЗНА!

Большой и радостный праздник снова входит в наш советский дом. Сорок шестой раз советские люди, наши друзья во всем мире торжественно отмечают день рождения социалистического государства — годовщину Октябрьской революции.

Октябрь 1917 года стал великим рубежом, с которого началась подлинная история человечества. И чем дальше в глубь лет уходит эта историческая дата, тем ярче раскрывается величие подвига солдат революции, солдат Октября. Великая Октябрьская социалистическая революция вынесла смертный приговор капитализму, положила начало новой эре, эре обновления мира на принципах научного коммунизма. И все великие перемены, которые произошли и ныне происходят на нашей планете, берут свои истоки в Октябрьской революции. Идея Октября двигает историю нашего времени.

В 1917 году, когда над миром вспыхнула заря новой жизни, зари социализма, трудно было в Европе найти более отсталую страну, чем Россия. И вот прошло 46 лет — годы величайшего героизма и самопожертвования советских людей. Мы давно сбросили с ног груз отсталости. Теперь достижения нашей страны в развитии индустрии, науки, культуры гордятся все передовое человечество. СССР — знаменосец эпохи, живое, горячее сердце века.

Советский народ первым прокладывает маршруты в коммунистическое завтра. В его руках — надежный компас, указывающий путь вперед. — Программа КПСС, принятая историческим XXII съездом партии, справедливо названная Коммунистическим Манифестом нашей эпохи. Она овладела сердцами и умами миллионов, стала знаменем, идейным оружием народа. Два года, прошедшие после XXII съезда партии, были годами всенародной борьбы за претворение в жизнь этой программы развернутого строительства коммунистического общества. Еще ярче и величественнее стали наши дела,

тверже и увереннее шаг, богаче лепотис наших побед.

Повсюду в нашей стране идет трудовое наступление. Результаты его не могут не радовать, не вызывать гордости. Валовая продукция нашей промышленности за пять лет семилетки возрастет на 58 процентов вместо 51 по плану. Выплавка стали за это время увеличится на 25 миллионов тонн, добыча нефти — на 92 миллиона тонн, производство электроэнергии — на 177 миллиардов киловатт-часов, продукция химической промышленности — в 1,9 раза, а машиностроения и металлообработки — примерно в два раза. Таковы темпы нашего движения вперед. В прошлом отстала Россия производит теперь промышленной продукции больше, чем Англия, Франция, Италия, Канада, Япония, Бельгия и Голландия, вместе взятые.

Со всех концов страны идут в эти дни рапорты трудовых побед. В Советском Союзе впервые в мире запущен управляемый маневрирующий космический корабль. Весь мир рукоплещет этой новой победе советских людей и завоеванию космоса. «Теперь человек космосе уже не является пленником своего корабля», — сказал Н. С. Хрущев. — Он им управляет, он направляет его полет. Это важная веха, новый этап на пути осуществления дальних космических полетов.

В канун всенародного праздника подводим итоги трудовой вахты в честь 46-й годовщины Октября и трудящиеся нашей области. Мы с полным правом можем сказать: в победы нашего народа вложены и наш труд, наша энергия, наша энергия. Промышленность области досрочно выполнила план десяти месяцев. Более 200 тысяч кубометров леса веза плана дали лесозаготовители.

Перевыполнили годовой план продажи мяса труженники совхозов и колхозов Томского и Чанского производственных управлений. Сотни пентнеров зерна сверх плана даже в этом засушливом году

сдали государству колхозы «Сибирь» Шегарского управления, «Советский Север», имени Ленина, «Заря» Бакачарского управления, совхоз «Тахтамышевский» Томского управления.

Идея Великого Октября победно шествует по планете, преобразя ее облик. По дороге, открытой большевиками, озаренной светом ленинских идей, идет сейчас треть человечества. Рожденная Октябрем социалистическая система становится решающим фактором международного развития.

Ушли в прошлое и не вернутся более времена, когда империалисты диктовали свою волю народам, безнаказанно развязывали войны, обрекая миллионы людей на уничтожение. Теперь ни одна внешнеполитическая проблема не может быть решена без участия знаменосца мира — Советского Союза, других социалистических государств.

Политика мирного сосуществования государств, которую проводит лагерь социализма, отвечает коренным интересам всех народов. Выражением этой политики, ее победой является заключение московского договора о частичном запрещении испытаний ядерного оружия. Это успех всех миролюбивых сил, первый шаг к смирению международной напряженности, к всеобщему разоружению.

Неугасимый факел социализма, зажженный Великим Октябрем, все ярче горит над планетой. Советский народ, братские народы других социалистических стран уверенно продолжают свой великий поход, начатый 46 лет назад. История работает на социализм, и никому не остановить ее неумолимого хода. Капитализм обречен, дело социализма торжествует.

Да здравствует 46-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!

Да здравствует коммунизм, утверждающийся на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов!

## ОКТЯБРЬСКИЙ ПОСТ

Над хламом и рухлядью старой эпохи, Над лапотной Русью взметнулась зоря, И в пламени жарком большого сполоха, Как сталь, закалилась звезда Октября! Уж скоро полвека она над планетой Горит и в борьбе угнетенных зовет, И свет ее мчится быстрее эстафеты, Всегда освещая дорогу вперед! Желтеют от времени строчки истории, Но мужество павших бессмертно всегда.

Мы, помня о них, создавали и строили Плотины, заводы, моря, города. В тревоге родившись, мое поколение Бессменно стоит на октябрьском посту, С партийной программой и именем Ленина Сверяя сегодня и страсть, и мечту.

...Не всюду парят и пылают знамена: Штыки преграждают путь к правде святой,

За мир и свободу свою миллионы решительный бой! И светит народам сквозь тьму и ненастье Жажженная нами звезда Октября, Горит маяком для свободы и счастья, Открыв им пути за чужие моря. И вьется, и плещет, алея над нами, Прошито яростной строчкой свинца, Родное и гордое Ленина знамя, Огнем зажигая людские сердца! Во имя рассвета над всею Вселенной, Во имя улыбки на детских устах, Во имя грядущей судьбы поколений Бессменно стоим на октябрьских постах! И горд я, что имя ношу коммуниста, Что я, как и все, на посту Октября. ...Уже полыхает над миром лучисто коммунизма зоря!

### В честь 20-летия освобождения столицы Украины

КИЕВ. 4 ноября. (Корр. ТАСС). Сегодня на окраине села Новые Петровцы, где 20 лет назад находился командный пункт командующего войсками 1-го Украинского фронта генерала армии Н. Ф. Ватутина и члена Военного совета фронта Н. С. Хрущева, руководивших одной из выдающихся боевых операций Великой Отечественной войны — битвой за освобождение Киева, состоялся многотысячный митинг представителей трудящихся и гостей столицы Украины, колхозников и рабочих совхозов близлежащих сел.

В президиум митинга — руководители Коммунистической партии и правительства Украины, представители партийных, советских и общественных организаций Киева и области, бывшие воины и партизаны — участники боев за освобождение сто-

лицы Украины от немецко-фашистских захватчиков, знатные люди промышленности и сельского хозяйства.

Митинг, посвященный 20-летию освобождения столицы Украины от немецко-фашистских оккупантов, открыл первый секретарь Киевского сельского обкома КП Украины И. И. Стафийчук.

Собравшиеся единодушно избрали в почетный президиум митинга Президиум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза в главе с верным ленинцем, неумолимым борцом за мир и коммунизм Никитой Сергеевичем Хрущевым.

С речью на митинге выступил первый секретарь Центрального Комитета Компартии Украины П. Е. Шелест.

Говорят передовики производства

### Здравствуй, праздник!

#### В первых шеренгах

Мы упорно готовили этот праздник и мы горды тем, что выдержали испытание в труде — наши цеха дали сверх десятимесячного плана 3,5 миллиона электродов. Вряд ли до Великого Октября было из столько во всей России.

Предпраздничная вахта была ударной. Попадаем раньше по цеху соревнования. Оно было в этом году особенно упорным. Бригады, смены, линии брали по-новому, повысившие обязательство.

Каждый оторванный листок календаря приближает эту дату. И вот победа. 17 октября чех рапортует о выполнении 10-месячного плана. Через несколько дней — рапорт о выполнении плана Октября.

План по товарной продукции в октябре выполнен нами на 111 процентов, по производительности труда — на 105,4 процента.

Работаем лучше, горим настроением. Да и как может быть иначе, если завод завоевал первое место в соревновании промышленных предприятий Западно-Сибирского совнархоза. За цехи в труде коллективу завода вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

На праздничную демонстрацию люди нашего цеха пойдут в первых рядах заводской колонны. В первых потому, что первыми были в работе. В одной шеренге пойдут бригады И. Алин, В. Молев, лучшие настройщики Г. Васильев, П. Борзунов, Л. Симакос. Пойдут те тридцать горячих, трудолюбивых, кому в канун праздника присвоено звание ударников коммунистического труда. Пойдут все 38 бригад цеха. И как символ трудовой победы будет виться над шеренгами переходящее красное знамя завода.

В. ПАШИНЦЕВА, работница цеха № 21 электродного завода.

#### ЕСТЬ ОДИНАДЦАТИМЕСЯЧНЫЙ!

За сотни километров от Томска, в дремучих урочищах приречной тайги, раскинулись «зеленые луга» нашего лесопрохоза. Еще совсем недавно здесь пролегал лишь оленьи тропы, глухо шумела вековая тайга. Но вот в тайгу пришли строители, и за короткий срок поднялись здесь новые жилые поселки, засияли огни электростанций, тайгу прорезали широкие стрелы лесовозных трасс.

Осенние месяцы — самые трудные для лесорубов. Затяжные дожди размывают дороги. В этих сложных условиях коллектив леспрохоза, становясь на предоктябрьскую вахту, дал слово: одиннадцатимесячный план выполнить досрочно, к 7 ноября.

В канун Октября коллектив леспрохоза подвел итоги соревнования. Они радуют каждого из нас. План одиннадцати

месяцев выполнен! Сверх задания вывезено из тайги более 15 тысяч кубометров «зеленого золота».

#### Как же не радоваться?

Кто бывал в Коломинских Гривах Чанского района, тот знает, что село наше большое и красивое. А когда приходит праздник, оно становится еще наряднее от кумачовых флагов и лозунгов. Радостно встречать праздник, когда уверен, что поработал ты хорошо и люди довольны результатами твоего труда. На нашей ферме много хороших труженников. Вот, например, молодая доярка Людмила Мусина. Она депутат областного Совета депутатов трудящихся. Задора и энергии ей не занимать. Она давно опередила самых опытных доярок и за 10 месяцев перевыполнила свое годовое задание, получив на корову более чем по 2.200 килограммов молока.

Праздничное настроение и у меня. Накануне 46-й годовщины Октября в совхозе подсчитали, что за семилетку я должна была налить 2.828 центнеров молока. Оказалось, что за 4 года и 9 месяцев я получила уже 2.830 центнеров. Таким образом, к Великому Октябрю я выполнила личный семилетний план. Только в этом году от моей группы коров совхоз получил около 500 центнеров молока. Мне присвоено звание ударницы коммунистического труда. Как же мне не радоваться?

А. БАУНЬ, доярка Коломиногривской фермы совхоза «Коломинский».

В этом успехе большая доля труда наших «лесных богатырей» — членов бригад-двадцатитысячников. Малые ком-

#### Первые ласточки

Томский участок треста «Томсксельстрой» ведет разнообразные работы в городе. Наряду с жилищным строительством сейчас резервным мы строим три тысячи кубометров и базу хранения киноплёнок, зерносклад и спортивный зал для школы-интерната № 43, фруктозариум и цех переработки овощей, реконструируем магазин «Детский мир» и готовим к сдаче гараж на 50 автомашин.

Еще недавно наш участок, как и все управление, отставал. А сейчас мы заметно подтянулись. Октябрьский план строительства работ выполняли на 127 процентов, 130 процентов — такова выработка каждого рабочего на нашем участке.

Я назвал только две цифры. За ними кроется напряженный труд строителей. В дни вахты замечательно потрудились бригада коммунистического труда В. Е. Братковская, которая досрочно выполнила свои обязательства.

Цифры «130» и «127» рождались в тот момент, когда по своей инициативе маляры-штукатуры Отто Ивановича Андреева перешли на земляные работы. Знаю, что от этого зависит рабочий ритм всего участка.

«130» и «127» — это и энтузиазм девушек, вечерних школьниц, из бригады Галимы Грузденко, провозгласивших своим девизом: «Работать на совесть, не зная брака!»

Работники управления № 1 треста «Томсксельстрой» одним из первых обратились к строительству области покончить к концу года с отставанием. Обещание свое они сдержат.

В. ПЯТОВ, старший прораб стройучастка треста «Томсксельстрой».

лекные бригады Владимира Наставки, Михаила Завьялова, Александра Ляшко, Михаила Блохина еще в сентябре завершили свои годовые планы. Сейчас на их счету — по 16—17 тысяч кубометров леса, заготовленного с начала года.

По итогам социалистического соревнования промышленных предприятий Западно-Сибирского совнархоза за третий квартал коллективу леспрохоза присуждены переходящее красное знамя совнархоза и обласовпрофа, первое место и первая денежная премия.

Ингузетские лесорубы продолжают ударную вахту в лесах до конца года, порадуят Родину новыми успехами в труде.

Е. НЕМЧИНОВ, директор Ингузетского леспрохоза.

Сейчас все наши механизаторы готовят свои машины к будущей битве за урожай. Хотел бы заняться ремонтом и я. Но выпало иначе. У нас созданы трудности на свиноферме. Механизмы барахлят. И я решил помочь животноводам, поработать пока на свиноферме, приведу в порядок там механизацию.

П. ГОНЧАРОВ, комбайнер Маркеловской фермы совхоза «Россия» Шегарского производственного управления.



# ГОРЯТ НАД НАМИ ЗВЕЗДЫ КОММУНИЗМА—

## Земляк КОСМОНАВТА

— Ну и дорожка...  
Шофер, не высушая из рук баранку, вытер рукавом вспотевший лоб. — И чего это тебе, дорогой товарищ, приспичило?  
Март был на исходе. Рыхлае сутробы таали в кюветах, над оголившимися черными полями кружили стаи грачей.  
Забрызганный грязью газик надсадно выд, словно обижаясь на тех, кто заставил его тащиться по раскисшей дороге.  
— А у нас, в Сибири, еще снег, — не ответил на вопрос шофера, задумчиво прозвонив сидевший с ним рядом смуглый, широкоплечий мужчина.  
Водитель ископа поглядел на череный полушубок пассажира.  
— Сибиряк?  
— Да вроде бы...  
— А по-чужацки разговариваешь...  
— А я чувашский сибиряк.  
Шофер прищелкнул что-то, вероятно, обозначившее крайнюю степень удивления.  
— На родные места приехал?  
Пассажир не ответил.  
— Родные места... Кто знает, где его родные места — здесь, у Суры, откуда родители увезли его двадцать семь лет тому назад, или там, возле Томи, где прошли детство и юность, где с малых лет все так знакомо и близко...  
— В гости или совсем?  
— За народом. К себе, в Сибирь, «ову».  
— Понятно... Вербовщик, значит. Встречал я вашего брата...  
— Не вербовщик, а — председатель колхоза.  
— Хороший колхоз?  
Председатель на миг представил аваливающеюся дворня, кучи невыезженного на поля навоза, вспомнил, как каждое утро начинается с доклада бригадира о том, что некому работать, и подавал валок.  
— Как тебе сказать... Не особенно.  
— А как же ты тогда людей звать думаешь? Или обмануть хочешь?  
— Зачем обманывать? Я правду рассказываю. Люди придут, поинюмят жизнь построит, все в их руках. У нас одна беда — работать некому.  
— Давно там председательствуешь?  
— Первый год.  
— И думаешь все изменить?  
— Думаю.  
Шофер усмехнулся.  
— С людьми, дорогой товарищ, трудно работать... Это вот баранку повернул влево — машина влево пошла, вправо — крутнул — и машина вправо... А люди — один сюда, другой туда... Трудно их всех в одну сторону повернуть...  
— Знаю, что нелегко. Но зато уж, если все сообща возьмется за что-нибудь, горы могут свернуть. Было б кому браться.  
— Ну, как говорят, дай бог тебе удачи. Подумай колхоз, мне письмом напиши. Может, и я к вам приеду.  
Как глупо, что не спросил тогда Гурьев адрес шофера. Обязательно бы сейчас написал ему. И может быть, еще одним новоселом стало бы больше в колхозе «Сибирь».

Год пятьдесят девятый, шестидесяти, шестидесяти первый... Годы роста, больших трудовых побед. Особенно памятен Гурьеву год тысяча девятьсот шестьдесят второй. Солнечным августовским днем с космического аэродрома вымыл в небо его земляк Андриян Николаев. Пока «Восток-3» прокладывал новую космическую трассу, в далеком сибирском колхозе степные корабли кончали жать хлеб и, сделав последний, завершающий круг, двинулись на помощь соседним колхозам; кукурузовод Пугачев рапортовал о «королевском» урожае кукурузы, муловладельцы доярки приняли вызов маяка области — коллектива Ерестинской фермы. Колхоз «Сибирь» шел верным земным курсом.  
А председатель в это время проектировал новое строительство, перестраивал структуру посевных площадей, направлял курсантов в школу механизации... Каждое из тысячи дел — крупная энергия, терпение, времени. Каждая такая крупная работа давно забыта в ежедневной сумятице будней так же, как не помним мы отдельные зерна при большом посеве. Но все зерна вместе дали обильную жатву.  
За три последних года колхоз стал производителем молока и мяса в подорожную раз, выдала денег колхозникам за это же время увеличилась в два раза, а в фонд помощи и пенсионного обеспечения сейчас отчисляется денег в четыре раза больше, чем в 1959 году.  
За каждой этой цифрой — бессонные ночи людей, расчеты, думы. Цифры убедительнее других аргументов, аргументированные всякими словами. В них воплощены осуществленные планы, окупившиеся затраты, сбывшиеся надежды. Но цифры влета колхоза «Сибирь» — это не данные о его алопее, а только начало старта, первая ступень.  
Субботний вечер. Кончился рабочий день в колхозной конторе. Стих стук в бухгалтерия, рассеялся табачный дым. По окну председателю колхоза кабинета с улицы шестелит редкая снежная крупа. В кабинете двое — председатель и секретарь парткома колхоза Мадларов. Вместе они обсуждают скопившиеся дела. Сколько этих дел! А каждый день возникают все новые, более нужные, еще более важные.  
— Знаешь, Григорий, — Гурьев откидывается на спинку стула. — А ведь мы с тобой упустили одно большое дело. Строим коровники, свинарники, заложил животноводческий городок, а вот не подумали о том, где людям отдохнуть. Клуб у нас хороший, но этого недостаточно. Есть у меня мысль — давай заложим колхозный парк. Пройдут голы и, представь себе: идем мы с тобой по тенистым аллеям, вспоминаем былые...  
Секретарь почему-то вздыхает.  
— Не дождит нам с тобой до тенистых аллей, Иннокентий...  
— Не мы, так дети наши доживут. Помнишь, как в песне: «И там, где когда-то влюбленные шли, Деревья теперь подростли...»  
Давай-ка, брат, парским мозгам. За парк нам люди спасибо скажут. Да, вот еще есть тут у меня один проект...  
Когда оба выходят из конторы, на улице плотные сумерки. Снег перестал, и ноги скользят по застывающей земле. В разрывах туч мерцают далекая звездочка. Облака плывут мимо, и кажется, что звездочка летит в небо, словно спутник.  
— Смотри, председатель, может, опять твой земляк полетел?  
— Мне и Гагарин земляк, и Тереш-

кава землячка. Правильно я говорю, парторг?  
Парторг не отвечает. Оба идут молча. Небо все проясняется. Новые и новые звездочки загораются в бездонном черном небе. На улице уже совсем темно. И вдруг вокруг вспыхивают десятки огней: где-то на станции включили рубильник. Электрические лампочки горят за тюлевыми занавесками в квартирах, светят на фермах, покачиваются на уличных столбах. Лучи света врываются в ночь, рассеивают темноту. Сибирское село шлет свой привет далеким звездам.  
В. МАНШЕЕВ.  
Шегарское управление.

Каждый день через проходную вливается на территорию завода шумный людской поток. Сердце наполняется гордостью, когда думаешь о том, что и мы, молодые рабочие, являемся частью великой армии труда, каплей в море, именуемому — Его Величеству рабочий класс.  
Мы — это бригада коммунистического труда слесарь-доводчиков. Нас семеро. Выполняем мы сложные, ответственные задания — возвращаем к жизни, восстанавливаем точный мерительный инструмент. От каждого требуется сноровка, терпение, умение все рассчитать до последнего микрона.  
В том, что коллектив бригады трудится по ударному, — большая заслуга наших кадровых рабочих Бориса Викторовича Субача и Александра Степановича Шкоды. Они гордость коллектива цеха. Сколько учеников обучили они, вручив молодым рабочим путевку в трудовую жизнь!  
Для нас, молодежи, наши старшие товарищи показывают пример в утверждении новых принципов в отношении к труду, коллективу, друг к другу. И мы стремимся быть достойными учениками отцов и старших братьев.  
Наша бригада в этом году завершает свою семилетку. Мы не раз занимали первые места в соревнованиях труженников цеха. Качество наших изделий только отличное.  
Но эти рубежи были бы невозможны без постоянной помощи старших товарищей. Каждый из нас, молодых: Юрий Лукьянов и Анатолий Фролов, Сергей Евсеев и Анатолий Никул — чувствует поддержку кадровых работников.

## СЕМИЛЕТКУ — В ПЯТЬ!

«Если бы Ленин жил в наше время! Он радовался, когда было накоплено 20 миллионов рублей на развитие промышленности. А мы теперь только за счет перевыполнения семилетнего плана получим продукции примерно на 40 миллиардов рублей. Вот дистанция, вот путь, пройденный народом за годы Советской власти на основе марксизма-ленинизма. Вот какие вершины мы достигли в развитии экономики!»  
Знаменем Октября озарен весь наш путь, от него идут все подвиги советских людей на земле и в космосе.  
Но и в покороении космоса произошло необычное: впервые в звездных дали поднялась женщина. Простая, юная, милая ярославская ткачиха. Это была даже не сенсация. Чтобы выразить значение такого события, нужно иное, новое слово, более значительное и емкое. В космосе советская девушка, представительница того самого поколения, которое приняло эстафету старших, эстафету труда, мужества, славы. Эстафета, в Валле Терешковой было вышито пионером алое знамя, знамя революции, эстафета поколений.  
Знамя революции! Это не алое полотнище, стоящее в музее. Это символ и революционной борьбы, и революционных завоеваний. Оно в каждом флажке-вымпеле на станках работниц, на грузу комсомольцев горит комсомольским значком, оно озаряет каждое наше дело — новый дом, сходящую с конвейера машину, новую плавку стали. Оно в сердце и помыслах советских людей — молодых и старых.  
Утверждению новых коммунистических отношений между людьми в быту и на производстве, воспитанию поколения, достойного строить коммунизм и жить в коммунизме, был посвящен исторический Пленум Центрального Комитета нашей партии, состоявшийся в июне этого года. Это тоже важная веха на нашем пути.  
Первым декретом Советского государства был декрет о мире. Знамя мира советский народ, Советское правительство. Коммунистическая партия несла все сорок шесть лет и сегодня гордо идет с ним в будущее.

Советский Союз — самое миролюбивое государство на земле. Оно возглавляет борьбу за мир и счастье человечества. И это очень знаменательно, что именно в Москве, в нашей столице, был подписан Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. Договор, конечно, еще не решает проблемы всеобщего и полного разоружения. Это только первый шаг, первая ступень, но сколько радости, сколько надежд внесли он в сердца простых людей всей планеты. Сколько взволнованных сердец, сколько рук протянулось с благодарностью и дружбой к Союзу Советов, к государству, рожденному социалистической революцией, государству, которым управляет сам народ.  
Хотела рассказать подробно об одном годе, а получилось так, что о нем не осталось лишь на главных его вехах.  
Помоги мне, мой читатель, — оглянись на свой путь в этом году, подумай о своем заводе, районе, о своем доме, и ты увидишь, как много сделано тобой и твоими товарищами за один только этот год. А ведь нам, советской стране, исполняется сорок шесть. И жить нам вечно!

Ирина ЛЕВЧЕНКО.

# ЗНАМЯ ОКТЯБРЯ ОЗАРЯЕТ НАШ ПУТЬ!

Стало хорошей традицией в праздничные дни вспомнить пройденный путь, подвести итог свершениям.  
Сорок шесть лет прошло с того дня, вернее, с той темной осенней ночи в Петрограде, когда залпы «Авроры» всполохом революционных зорь возвестили рассвет над Невой, над Питером, над всей Русьей. Это было началом новой эры — днем рождения первого в истории Советского государства.  
О многом можно вспомнить и рассказать в канун сорока шестой годовщины Октября:  
о величии социалистической революции, в огне которой рождался особый, новый тип человека — непокоримого борца за идеи коммунизма;  
о трудных годах гражданской войны, когда красноармейцы в опорах и лаптях, с одной винтовкой на двоих, с пулеметом и танковой против пушек и броневиков разорвали вражеское кольцо белогвардейцев и интервентов, отстояли молодую Советскую республику;  
о первых шагах юной, смелой и чистой помыслами советской страны, об антиуспехах восстановительного периода и первых пятилеток;  
о женских красных коммунарах в неизменных красных платочках, о коммунистических субботниках, о боевом задоре комсомола и мудрости бывших батраков и рабочих, научившихся управлять государством.  
Самых прекрасных слов достоин каждый достойный человек, тот, кто четыре года, долгих сорок восемь месяцев войны сражался с немецко-фашистскими захватчиками и отстоял Родину, отстоял завоевания революции.  
А послевоенные стройки! Восстановление разрушенного врагом, строительство нового, всякий раз невиданного, потому что строили мы в масштабах, какие и не снились даже самым развитым капиталистическим странам.  
А героика пелинных будней! Все это лишь краткий перечень вех нашей жизни. А о каждом дне, о каждом построенном доме, цехе, заводе, о первом гектаре распаханного

колхозного поля, о необятных просторах пелины, героях трудовых и прекрасных наших будней не рассказать и в тысячах книг.  
Что если попробовать точнее вспомнить о событиях только одного года, ну, хотя бы минувшего, о том, что было между сорок пятой и сорок шестой годовщинами Октября.  
Мне посчастливилось побывать на Енисее. Не просто на реке Енисее, а там, где сооружается Красноярская ГЭС. Я встретила там людей старшего поколения, тех, кто строил Волхов и Днепроез, и молодежь — энтузиастов строя коммунизма, которые покорили первую в своей жизни реку. Укрепление Енисее было не просто коллективным подвигом четырнадцатипяти тысяч строителей. Это и подвиг многих тысяч, тех, кто создавал и строил машины, работавшие на строительстве. Покорение Енисее стало гимном труду, пафосом наших удивительных будней. Зарубежные журналисты сравнивали подвиг строителей Енисее с подвигом в космосе. Может быть, говоря об этом, некоторые из них думали в первую очередь о сенсации. Конечно, покорила дивную реку в пору суровой сибирской зимы — удивительно и прекрасно. Но мне кажется, что главное не в самом событии, а в том, что предпринял его: дома-гиганты, алюминиевые комбинаты в Павлодаре и Красноярске, заводы, оснащенные автоматическими линиями, Нефтяные Камни Каспия, мощнейшие гидростанции и космические корабли — это звенья одной цепи, вехи нашей жизни. Все это стало возможным, потому что в 1917 году победила Великая Октябрьская социалистическая революция; потому, что молодое поколение достойно приняло боевую эстафету старших.

Никита Сергеевич Хрущев в ответах иностранным журналистам недавно сообщил, что только в развитии химической промышленности в предстоящем семилетии государство выделит около двадцати миллиардов рублей. Он сказал:

«Если бы Ленин жил в наше время! Он радовался, когда было накоплено 20 миллионов рублей на развитие промышленности. А мы теперь только за счет перевыполнения семилетнего плана получим продукции примерно на 40 миллиардов рублей. Вот дистанция, вот путь, пройденный народом за годы Советской власти на основе марксизма-ленинизма. Вот какие вершины мы достигли в развитии экономики!»

У этого здания сотни хозяев — участники художественной самодеятельности города. В предпраздничные дни впервые приветливо распахнулись его парадные двери. Просторный вестибюль, фойе, две широкие лестницы ведут на второй этаж в гостиницу. Там же расположены женские комнаты для кружков.  
На первом этаже зрительный зал со сценой занимает 400 квадратных метров, рядом — большой спортивный зал.  
Полы, выстланные металлахской плиткой, сияют чистотой. Размеры сцены позволяют ставить спектакли по всем правилам театрального искусства. Вверху — сложная система осветительной аппаратуры. Сцена с отличной оркестровой нишей.  
На строительстве нового Колпашевского городского Дома культуры затрачено свыше 250 тысяч рублей. Он ста-

нет излюбленным местом отдыха колпашевцев. Здесь решено создать любительскую киностудию. Места достаточно. Полная площадь нового здания достигает почти двух тысяч квадратных метров.  
В. ДМИТРИЕВ, работник Дома культуры.

«Дорога в жизнь»  
— Валя, ты в какой институт решила пойти? — спросила Ткачеву подружку, когда последний раз провзвонел для одиннадцатиклассников звонок, и они гурьбой с аттестатами зрелища выжили на улицу.  
Валя на минутку задумалась: — Я на ферму дояркой.  
— А институт как?  
— Не идет от меня учеба. Через два года поступлю, и обязательно в сельхозинститут.  
Гагарин! Аполлонович Ткачев, старый альборот, шлохот Отечества, стальной волею, мечта видеть дочь с высшим образованием. По решению Валя ему понравилась.  
— Ну, что ж, трудись, да только с душой, чтобы маме с матерью за тебя не было стыдно.  
Трудовой путь молодой доярки Майской фермы совхоза «Молчановский» В. Ткачевой начался немногим более года тому назад. Но она уже сумела завоевать авторитет у своих товарищей.  
Валя рассказывает:  
— В этом году за 10 месяцев надоела уже от каждой коровы, а из у меня 27, по 1,788 килограммов молока. Заняла в соревновании доярок нашей фермы второе место.  
Пеласко Вале было получить такой доход. Злиный рацион был неважен. Старалась от души, как наказывал отец.  
— Ну, как, дочка, успели? — спрашивали дома.  
Валя делилась с родителями планами, сомнениями. Приобщил ей на помощь и умудренный опытом доярки. Чаше всех это делала Олимпиада Васильевна Гоголева.  
— Знания дала тебе школа горюше, а опыт со временем поворачивается, — говорила она.  
И не обманула старая доярка. Опыт к Вале пришел через трудолюбие. Как самую способную, дисциплинированную ее выдвинули старшей дояркой. Теперь, правда, нет на ферме такой должности, потому что есть зоотехник, но к голосу Вале доярки прислушиваются.  
— А мечту об институте не забвляла? — спросила я ее.  
— Что ем, нет, конечно. На будущий год обязательно буду поступать в вуз, — ответила Валя.  
М. КОНДРАТЮК, секретарь первичной партийной организации управления совхоза «Молчановский».

# С новосельем, колпашевцы!

Три миллиона двести тридцать тысяч электрочасов сверх десятимесячного плана дал коллектив Томского электроработного завода. В социалистическом соревновании промышленных предприятий Томска завод занимает первое место. Коллектив его борется за звание предприятия коммунистического труда.  
НА СНИМКЕ: разведчики будущего — члены бригад коммунистического труда (слева направо): Татьяна Камкина, Светлана Герасимова, Людмила Артемьева, Бера Перитина, Нелля Рыбачкина, Пана Шапарь, Александра Богатина и Людмила Глухова. Молодые производственники работу сочетают с учебой, активно участвуют в общественной жизни завода.  
Фото Ф. ХИТРИНЕВИЧА.

Семилетку — в пять!

Знамя Октября озаряет наш путь!

Дорога в жизнь

# Глубокие корни

В праздничное утро большая радость пришла в наш дом. В окно поступал почтальон. Он вручил маленький синий конверт моему отцу Василию Александровичу Юдину. Но как заблестели глаза отца! Партийная организация и правление колхоза поздравили его с великим праздником, пожелали долгих лет жизни. Такую же телеграмму получил мой дядя, передовой механизатор Ульян Александрович Юдин.  
Я рад за отца и за дядю, рад за тот великий размах жизни, который виден во всех делах советских людей.  
Сейчас профессия механизатора — самая почетная профессия в колхозе. У моего отца и дяди специальности тракториста и комбайнера. Они водят по полям мощные машины, выращивают для людей хлеб.  
Хлеборобом стал и я. После службы в Советской Армии я вернулся в родной колхоз продолжать дело отца. Пролетную зиму окончил курсы механизаторского всеобуча и стал колхозным трактористом. Нынешнее лето было для меня боевым крещением. Осенью мы вместе с отцом убрали урожай. Он работал на прицепном комбайне, а своим трактором буксировал его стеной корабль. Поработали мы не хуже других.  
Ныче колхозники нашей сельхозартели вырастили неплохой урожай и убрали его в лучшие сроки. В рамках государства засыпано 6.900 центнеров хлеба — почти в два раза больше плана.  
Год от года колхоз растет и крепнет. Вместе со всем советским народом мы сделали еще один шаг вперед. Вечно жить на земле Октября, потому что сыновья продолжают дело отцов.

С. ЮДИН,  
тракторист колхоза имени Ленина  
Банкарского управления.



# НЕМЕРКНУЩИЕ ЗВЕЗДЫ ОКТЯБРЯ



На заводе «Сибэлектромотор» идет курс на специализацию. Основную продукцию предприятия составляет электродвигатели новой серии мощностью до ста киловатт, а также ролланговые и ирановые.

Сейчас предприятие «разгружается». Микродвигатели будут выпускать в Армавире, аппаратуру для крановых моторов — в Новосибирске, гидротолкатели — на ТЭМЗ.

В главном заводском корпусе идут подготовительные работы. Поступает новое оборудование. Идет монтаж автоматической линии для производства валов электродвигателей единой новой серии. Вентерские друзья изготавливают еще одну автоматическую линию для обработки станин.

— Специализация производства, — сказал и. о. главного инженера завода «Сибэлектромотор» В. А. Черныш, — даст возможность увеличить выпуск продукции, поднять производительность труда.

На Томском манометровом заводе первую тропу в цехи проложил ультрафиолет. В четвертом цехе он освещает латунные пружины всех видов приборов, выпускаемых

предприятием. Детали эти после гибкой погружаются в специальную ванну с жидкостью. Ультразвук вызывает колебания, которые отдают посторонние частицы.

Ультразвук — добрый союзник технических контролеров. Качество пружин резко повысилось.

Приборостроители взяли также на вооружение индукционно-плазменную печь. Выплавляются в ней ценные металлы: латунь и бронза.

Коллектив кафедры теоретических основ электротехники Томского политехнического института закончил разработку и изготовление модели объединенной энергосистемы Западной Сибири. Выполнена она под научным руководством доцентов Р. И. Борисова и В. А. Лукутина.

Это 45-я хозяйственная работа, завершаемая учеными института в текущем году.

боты, получившие высокую оценку специалистов.

О мужестве и героизме советского народа в годы Отечественной войны рассказывает одна из лучших пьес К. Симонова «Русские люди». Ее постановку осуществил Томский областной драматический театр.

Это первый спектакль режиссера В. А. Копьева на томской сцене. Оформил его заслуженный художник РСФСР С. С. Постников.

Сегодня премьеры. Томские встретятся с новыми работами заслуженных артистов Т. П. Лебедева и С. Т. Давыдова, актеров А. А. Арнина, Ю. К. Сорокина, А. И. Ратомской, Г. М. Лесникова.

В программе праздничных концертов народного хора электролампового завода звучат новые песни томского композитора В. Лавриненко «Запой, рыбак», «Томичка Томичка» и «Я верю, ты прудись». Слова последней песни написаны участницей хора Неллей Корчагувиной.

Особенно тепло встречают артиста государственного Омского народного хора Петра Жукова. В прошлом участник самодеятельности завода П. Жуков во время отпусков выступает в концертах родного коллентива.

Серой пеленой затнуто небо, за окном метель, а здесь — сонная земля кустов и алые грозды помидоров. Посажены они в теплицах Томского треста овощей еще в июле. Этот урожай специальный, праздничный. Двести килограммов свежих томатов будут использованы для сервировки столов.

Все дальше проникают в толщу земли буровики Усть-Сылагинской нефтеразведки. Изыскатели «черного золота» уже прошли около 700 метров сверх годового плана. Первым место завоевала буровая бригада мастера тов. Гуревича.

Праздничными огнями засветились здания нового здания в селе Малюковке на станции Туган Томского района. Это сельский клуб, сданный в издан Октября в эксплуатацию. Он со зрительным залом на триста мест, просторным фойе и комнатами для занятий кружков. Здесь же разместилась сельская библиотека.

Одновременно в этом селе начал работу новый радиопункт.

## 10 СЮРПРИЗОВ

Хорошее настроение у молодежи северного города Колпаево. За груди лучших комсомольцев закрепили значки ЦК ВЛКСМ «Молодым первооткрывателям». Этой награды удостоены Рыболов Г. И. Калицкий, бригадир старичков, завоевавший звание разведчиков будущего на Кетской лесозаводке, А. Чунтов, молодой каменщик СУ-23 треста «Томлесжелезострой», В. Коновалов.

Переходящий красный вымпел горючего ВЛКСМ вручен бригаде штукатуров Ю. Щербанова из ремонтно-строительного участка.

Группа студентов-политехников получила путевки на ВДХ. Будущие инженеры выехали в Москву на республиканскую выставку научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, организованную Министерством высшего и среднего специального образования РСФСР.

Политехнику представляют на выставку 21 экспонат. Среди них — прибор для подсчета машинных деталей, экспериментальный регулятор интенсивного излучения бетатрона на 30 миллион электрон-вольт и другие ра-

боты, получившие высокую оценку специалистов.

Сегодня премьеры. Томские встретятся с новыми работами заслуженных артистов Т. П. Лебедева и С. Т. Давыдова, актеров А. А. Арнина, Ю. К. Сорокина, А. И. Ратомской, Г. М. Лесникова.

## КОМАНДИРЫ ЭКОНОМИКИ

Ноябрь пришел вместе с крепким северным ветром. Еще вчера дороги поблескивали мутными зеркалами дождя, ноги до колен уходили в вязкую густую грязь, а сегодня совхозные «тапки» с трудом переваливали через окаменевшие комья земли.

В кабинет секретаря парткома Томского управления с обожженными ветром лицами входили руководители, специалисты совхозов. Пришли сюда и работники треста «Томксельстрой». До конца года осталось два месяца, а в хозяйствах остались незавершенными 15 строек. Кто виноват: строители или заказчики? Сейчас уже поздно делить вину.

Но это текущие заботы. А перспектив? Члены бюро склонились над титульными списками объектов.

Почти два с половиной миллиона рублей отступило государство на строительство в будущем году в томских совхозах. Около миллиона из них предназначено на новостройки совхоза «Томский». Но эта внушительная цифра не гипнотизирует директора совхоза Б. Н. Сидоренко. Он называет еще несколько очень нужных объектов. Но каждому свой черед. Придется кое-что оставить на следующий год. А в будущем году здесь намечено построить новые коровники, телятники, будет начато сооружение прицепкомбината. Десятки тысяч рублей будет израсходовано на водоснабжение, электрификацию ферм. Хозяйство растет, расширяется.

Благоустраиваются, принимают городской вид совхозные села. В будущем году здесь поднимутся новые многоквартирные дома со всеми удобствами. И пора, говорит тов. Сидоренко, переходить нам на крупномасштабное строительство.

На центральной ферме будет строиться торговый центр. Это целый комплекс объектов: магазин, столовая, гостиница, предприятия бытового обслуживания. И все это очень надо. Ведь забота о быте людей — это забота и о производстве.

Не обижены и другие руководители совхозов. Их хозяйства поражаются лесами многих новостроек. В начале осени большой, оживленный разговор в хозяйствах управления вызвал призыв работников Хмельницкого управления Виннин-

кой области — в ближайшие два года вывести отстающие хозяйства в передовые. Для томских совхозов этот вопрос актуальнейший. До сих пор многие из них несут на себе солидный груз убытков. Разговоры об инициативе винничан было много. Но одним энтузиазмом экономик не поднимешь. Нужна солидная база. Вот одна ее весомая часть — в титульных списках нового строительства. Вот почему так напряжены лица членов бюро, а записные книжки руководителей совхозов набухают цифрами.

Сегодня в Асиновском лесхозе состоится торжественное собрание коллектива. Заместитель секретаря парткома зоны Ю. М. Семинкин вручит ему переходящее красное знамя парткома Асиновской промышленно-производственной зоны. Так решил бюро парткома, на заседании которого вчера были определены победители предостройкового социалистического соревнования.

Красное знамя — награда и асиновским энергетикам. Коллектив электростанции уже открыл счет будущего года. Праздник Октября с красным знаменем встречают и строители мостопоезда № 804, воздвигающие мост через величественный Чулым. По мосту, через вековую тайгу, пройдет железная дорога в зеленое царство Прикетья.

Лесозаготовители Улу-Юльского, Октябрьского, Чичка-Юльского лесопунктов сегодня встречают два праздника: Великий Октябрь и новый трудовой год. План этого года у них уже за плечами.

За 9 месяцев промышленность зоны выдала продукции на 16,4 процента больше, чем в прошлом году, рост производительности труда составил 13,2 процента. Подобными цифрами жизнь корректирует заданные семилетки.

Томский завод «Технохим» — одно из мелких предприятий. Таких предприятий в ведении Западно-Сибирского совнархоза сотни. Выпускает он самые различные изделия. И вот как-то в управлении химической и нефтеобрабатывающей промышленности предложили руководителю завода изготовить новый вид продукции — резиновый релин.

Сейчас в различных производственных помещениях на покрытие полов

используют линолеум. Это очень дорогое изделие, к тому же в нем испытывается большой недостаток. А оказывается, его с успехом можно заменить релином.

Материалов же для его изготовления практически сколько угодно — все отходы резинового производства, которые до сих пор бросались в огонь.

И вот первые образцы нового вида продукции сделали на томском заводе «Технохим». В совнархозе одобрили их. А на днях главный инженер управления тов. Еселевич рассказал об этом заместителю председателя совнархоза В. Т. Забалуеву.

Молодцы, технохимики, — сказал заместитель председателя совнархоза, — за большое и очень важное для народного хозяйства дело взялись вы. Надо сделать все, чтобы организовать производство новой продукции.

С нового года завод приступит к выпуску релина. Маленькое предприятие выходит на большую дорогу.

Вчера в Томской городской комитет партийно-государственного контроля пришел начальник областного автоуправления тов. Прищепин. Работники комитета пригласили обсудить его одно предложение. Подобный разговор состоялся уже с руководителями других организаций и учреждений.

С начала осени в комитет стали поступать сигналы, что некоторые автомашины, направленные на стройку с материалами, туда не приходят, а возят дрова в частные дома. Народные контролеры заинтересовались. Проверили. Выяснилось, что в некоторые дни октября ежедневно около 50 машин частным образом перевозили топливо.

В. ВАСИЛЬЕВ.

## Союз молодости и опыта

Были жаркие июльские дни 1947 года. Казалось, духота пробиралась сквозь затемненные окна лаборатории и шипела: «Вот чудак! Летний отпуск же у вас, поезжайте в лес или к морю! Не хотите? Ну, я вас выживу!»

И она выжидала из этих упрямцев соленый пот. Однако они терпеливо вытирали лица, продолжая кропотливую работу — монтаж бетатронной установки.

И вот однажды в трубке телефона, соединенного с аппаратом, раздался долгожданный треск — излучение! На мгновение все замерло: профессор доктор Воробьев у зрительной трубки электроскопа, доцент Родимов — у движка струнного реостата, доценты Потужный и Титов — у электроприборов. Может, показалось? Нет — треск, слышен треск, неуловимые гамма-лучи подчинились!

Ученые поздравляли себя с победой: установка жила!

Из той небольшой группы физиков выросла теперь научная школа. Сейчас в ней не только физики, но и математики, и энергетика, и механика, и медики, и физиологи, и химики, и геологи. Разных по специальности и по возрасту людей объединяют большая идея поиска, страстная увлеченность и настойчивость.

Есть ученые, которые когда-то внесли свой вклад в науку, получили за это степень и звание и... охладели к научному поиску. Другие работают с несколькими аспирантами тихо и спокойно.

Наши симпатии на стороне третьих — ученых, больших организаторов, могущих увлечь своими идеями как молодых, так и людей «со стажем в науке», способных зажечь в сердцах своих воспитанников огонек исследовательской и подвести к этому огню постоянный источник питания — безграничную любовь к науке. Такие ученые не испытывают ревности, а переживают безграничную радость, если отыскали талантливых учеников.

Одним из таких нам представляется профессор доктор А. А. Воробьев. Интересным был путь его научной школы. С приходом в Томский политехнический институт Александр Акимович собрал вокруг себя группу, увлекающуюся ускорительной техникой и страстно верящую в то, что будут созданы такие бетатроны, которые найдут широкое применение в науке и народном хозяйстве. Время подтвердило прогнозы ученых.

Может показаться странным, что научный коллектив Александра Акимовича наряду с бетатронами занялся одновременно изучением высокого напряжения, физикой твердого тела, вопросами прохождения излучения через вещество и электрической прочности. Вроде совсем несвязанные одна с другой проблемы физики, техники и даже химии. Но это только на первый взгляд. Ученых интересовали процессы, связанные с поведением и свойствами электронов, их взаимодействие с окружающей средой в различных условиях. И в этих комплексных исследованиях открылось широкое поле деятельности для молодежи.

Кто бы ни знакомился на приезжих гостей с работой томских вузов, всем им запоминается молодежный

коллектив школы Воробьева. Говорят, что Александр Акимович умеет «угадывать таланты». Он их находит на разных факультетах и настойчиво вовлекает в науку. И хотя профессору доктору Воробьеву всего 54 года, у него уже есть научные пружины.

Александра Акимовича заинтересовали вопросы электрической прочности твердых диэлектриков. Для проведения исследований электрической прочности твердых диэлектриков ученые потребовали электронные осциллографы, которых в то время не было еще в серийных выпусках. Но разве это непреодолимое препятствие? (К слову заметим, что в его школе все добывается с засученными рукавами, люди не приучены ждать готового на блюде).

Ассистент Григорий Абрамович Воробьев, однофамилец профессора, командирован в Москву: поезжай, посмотри, приедем — других научишь. Эта командировка авиалетом к изготовлению электронных осциллографов у себя.

Открылась возможность для проведения экспериментальных исследований по пробой твердых диэлектриков целой группы молодых аспирантов. Все они стали теперь кандидатами наук.

Вокруг молодых кандидатов наук создаются свои группы и определяются научные направления. В частности, группе Григория Абрамовича Воробьева предстояло создать такие аппараты и устройства, с помощью которых можно было бы воздействовать на сверхбыстрые процессы — длительностью миллиардные доли секунды — и исследовать результат воздействия. Важные темы были определены и другим группам молодых ученых. От Александра Акимовича требовалась оперативность руководства, мудрость «научного диспетчера» в управлении своими службами. Рождение генераторов высоковольтных наносекундных импульсов раскрыло перед учеными невиданный тайны разряда.

Научное чутье подсказало специалистам, что наносекундная техника вызовет в ближайшее время большой интерес.

Дипломнику, а затем аспиранту Г. А. Мещуку Александру Акимовичу предложили заняться ею. Генерал Андрейчик без особого энтузиазма откликнулся на предложение профессора: «А кому это надо?»

— Науке, народному хозяйству они будут скоро нужны, — убеждал его А. А. Воробьев. И убедил.

Разработанные в институте генераторы высоковольтных наносекундных импульсов на Выставке достижений народного хозяйства СССР были отмечены большой серебряной медалью. А перед аспирантами Ю. П. Усовым, А. П. Голыньским, Б. А. Соломинным, В. В. Кремневым, Г. С. Коршуновым, инженерами и студентами поставлены новые задачи, послынные большому коллективу. Из сектора создается лаборатория высоковольтной и наносекундной техники. А сколько таких лабораторий родилось в этой научной школе, сколько молодых ученых влилось в школу! В школе А. А. Воробьева была начата разработка малых телевизионных центров, десять из них установлены в городах Сибири. От-

сюда передано в народное хозяйство и науку более 60 бетатронов. Под руководством А. А. Воробьева была разработана теория электронного коллективного ускорителя с замкнутой волноводом на большие энергии. На ее основе построен ускоритель в Праге. Учителем совместно с учениками определены вошедшие в учебники закономерности электрической прочности твердых диэлектриков, устойчивых ионных структур при облучении, механической нагрузке, нагревании. Эти перечисления можно долго продолжать, поскольку ученые этой школы имеют десятки авторских свидетельств и сотни напечатанных работ. Только профессор Воробьев — автор 16 монографий и учебников и 8 изобретений.

О научном же уровне всей школы свидетельствует то, что на базе ее была создана проблемная лаборатория электроники, диэлектриков и полупроводников (ЭЛДП), физико-технический факультет, научно-исследовательский институт ядерной физики, электроники и автоматики, два института (электронной интроскопии и высоких напряжений), управляемых на общественных началах, многие кафедры новых и новейших направлений науки.

И еще одна интересная особенность: на ответственных участках — молодежи. Лабораторией ЭЛДП — основной базой одноименной проблемной лаборатории — руководит старший инженер В. Д. Зелено 30-ти лет. Ведущий конструктор по разработке систем автоматизации бетатронного дефектоскопа 23-летний Леша Ворощен, лабораторий автоматики общественного института электротехники интроскопии заведует Николай Макаров — 27 лет. Вы будете идти по лабораториям, секторам и отделам и видеть руководителями их юной и девушек 22, 25, 27 лет. Молодежь учится научному руководству, набирается опыта, знаний, умения. А учителя ядром: знают в любую минуту, поправят, нацелят.

— В ГДР готовится международный коллектив по неразрушающим испытаниям. Много интересного можно узнать там, — в кабинете профессора несколько его учеников. — Нужно посоветоваться в отделе, кого послать, с какими темами выступить.

Снова 6 ученых предстоит поездка за границу. В стыде работы школы — не пропускать возможности побывать у научных коллег. Такие поездки позволяют лучше увидеть свои успехи и недостатки. А сколько они дают для роста самого ученого! Чехословакия, Италия, США, Рундия, Китай, Франция, Вьетнам, Румыния, Германская Демократическая Республика — вот страны, где побывали ученики Воробьева. В научных центрах нашей страны тоже постоянно кто-нибудь стажировался.

Уваживать новое, подхватывать и давать ему жизнь — такое возможно лишь в том коллективе, где сочетается научный опыт и юношеский зазор, где терпеливость уживается со стремительностью, где пылкость дополняется настойчивостью, где молодежь дружит с опытом.

Е. ГРИГОРЬЕВА.

## Рабочие пропуска одной семьи

В инструментальном Николае Арсентьевича Корякина зовут ветераном. Алетину и Александра — наследниками. На работу они любят жаловаться: отец — в середине, дочь и сын — по бокам. У прозойной они, не соображаясь, пропускают отца вперед.

С 1947 года показывает вахтеру свой рабочий пропуск Николай Арсентьевич. А пять лет назад протянул вахтеру новенький, пазнущий кассет пропуск и его дочь Алетина.

Работать стали в одном цехе. Только отец, амобленный в салярное дело, по-прежнему стоял у своего верстака, дочери же по душе пришлась токарный станок. Смышленой оказалась Алетина. Быстро пролетели месяцы ученичества, и вот однажды, радостная, она принесла отцу еще теплую, выточенную самостоятельно, деталь.

Незаметно вырос и сын Сашка. Николай Арсентьевич в душе беспокоился: по какому пути сын пойдет?

Пошел по отцовскому. Молча вошел в стень звезд, рядом с тем, на который отец вот уже 26 лет вшивает свою рабочую спецодежду. А на другой день открылся вихрь в инструментальном. Сначала незаметно было. Попробуй, отскочить в сторону, когда учитель — отец.

Постепенно набрали силу Алетина и Александр. Работая, глядя на них, Николай Арсентьевич. Не зря жизнь прожил, сумел зажечь своих детей своим делом.

Недавно Алетину назначили распределителем работ в цехе. Александр же по-прежнему за одним верстаком с отцом. Только теперь он не унывает, а счастлив второму разряду. Сумел не только специальностью овладеть, освоить классик закончик.

В инструментальном Корякин знает все. Николай Арсентьевич зовут ветераном, Алетину и Александра — наследниками. А наследовали они от отца самое дорогое жинки — любовь к труду.

В. ВОРОБЬЕВ,  
заведующий лабораторией СКБ,  
Томский электромеханический завод.

## Продолжение следует

Мы первый рубек в семнадцатом взяли.  
С тех пор победно распространяется  
Социализм по земле, как хозяин,  
Революция продолжается!  
Все ярче горят над планетой титры:  
«Миру — мир!» Не бывать войне!...  
Мира враги — не «бумажные тигры»,  
Мира друзья сегодня сильней,  
На русское чудо, на остров Свободы,  
На лагерь мира повсюду равняются  
Освобождающиеся народы.  
Революция продолжается!  
Военный пожар народам не нужен  
Мир ленинизмом вооружается,  
Единство и бдительность — наше оружие.  
Революция продолжается!  
А чтоб к агрессии отбить охоту  
Всяким бешеным, маньяком отпетым,  
Есть всегда готовые к взлету  
Баллистические ракеты.  
Влево орбита Земли отклоняется,  
Правильный курс — коммунизм — вперед.  
Революция продолжается!  
Революция победит!

Ю. ТАРАН.

## Крещенные целиной

В нынешнем году казахстанская целина отпугнула свою десятую годовщину. А вот многие из студентов томского отряда добровольцев-целинников увидели целинный край впервые нынчешним летом, когда по призыву ЦК ВЛКСМ приехали туда принимать участие в производственном и культурно-бытовом строительстве.

Нас прибыло в Казахстан двести, двести из целой тысячи энтузиастов. Были среди нас и такие, как Федя Тудин, который девять лет спустя пошел по стопам отца, освоившего в 1954 году одно из первых строительных сооружений на целине.

В соревновании отрядов на целине томский отряд студентов занял первое место. Когда отряд возвращался домой, ветер похолодал стиги двух алых знамен, врученных ему в вечное хранение в знак высокой оценки того вклада, который внесли ребята в освоение целины. Недавно пришла весть о том, что томский отряд студентов-строителей удостоен еще одного знамени — красного знамени Целинного крайкома комсомола.

Хорошо работали буквально все. У Геннадия Резникова, Тамары Илюевой, Галины Гусельниной и десятков других ребят целиной раскрывала характер, показала золотые богатства их души. И потому совсем неслучайно, что лучшие из лучших, такие как бригадир второй строительной бригады Анатолий Шахов, наш вездесущий захоч отряда Гарри Мартин по возвращении с целины подали заявления о вступлении кандидатами в члены Коммунистической партии.

— Красные целиной, — говорят о студентах-целинниках ребята. Это звучит как признание того, что они не постради революционной славы своих отцов.

В. БАНДУРИН,  
студент политехнического института, заместитель командира отряда студентов-политехников на целине.

**ДВАДЦАТЬ ЛЕТ** назад, в канун праздника Великого Октября, войска Первого украинского фронта освободили от немецко-фашистских поработителей столицу Советской Украины — древний Киев. Когда отважные воины вошли в город, они увидели превращенные в руины кварталы и улицы. Подожженные фашистами, пылали здания университета, многие жилые дома.

Казалось, нужны века, чтобы на пепелищах снова воздвигнуть красавец-город. Но советские люди ведут счет времени по-своему. Давно не видно здесь следов войны. Киев стал краше прежнего. О сегодняшнем дне столицы Украины корреспондент ТАСС попросил рассказать заместителя пред-

седателя исполкома Киевского городского Совета депутатов трудящихся Г. И. Аркадьева. Вот что он сообщил: — Знаменательно, что среди воинов, удостоенных высокого звания Героя Советского Союза за бесстрашные подвиги в битве за Днепр и ос-

ми, лесом, машинами, оборудованием. Один за другим вставали в строй заводы, фабрики, появились новые отрасли промышленности, которых не было до войны.

Продукция киевских предприятий теперь известна не только в нашей стране. Вы-

А как преобразился внешний облик Киева! Ни с чем не сравним построенный заново белокаменный Крещатик. Город украсили такие уникальные сооружения, как Дворец спорта, вмещающий более 10 тысяч зрителей, лучший в Европе цирк, удоб-

редь метрополитена «Вокзал» — «Днепр» нынче продолжена до завода «Большевик».

Для удобства киевлян сооружен арочный мост на Труханов остров, открывший для сотен тысяч горожан дорогу к чудесным днепровским пляжам, построен пешеходный мост на Рыбальский остров, под Крещатикум проложены подземные переходы.

Сегодняшний Киев — крупный центр культуры. Ежегодно вузы и техникумы города выпускают около 20 тысяч специалистов. Только одной библиотеке теперь в нем насчитывается более тысячи. В послевоенные годы построен телецентр, 27 новых домов культуры и клубов, открыты десятки кинотеатров. Все большую славу завоевывает Киев, как город науки.

С радостью и гордостью отмечают рабочие, служащие, деятели науки, литературы, искусства столицы Украины 20-летие освобождения родного города от немецко-фашистских захватчиков, увеличившая свой вклад в общее дело строительства коммунистического общества.



В Вихре танца. Фотохуд. В. Ананичева.

# К 20-летию освобождения Киева Город, вставший из руин

вобождение столицы Украины от немецко-фашистских захватчиков, — люди тридцати национальностей. Это они, отважные сыны и дочери народов нашей Родины, сдруженных и сплоченных мудрой Коммунистической партией, отстаивали свободу и независимость советской Отчизны. Это они помогли украинскому народу, киевлянам подняться из руин и пепла город над Днепром. Из Сибири и Казахстана, с Урала и из Закавказья шли эшелоны строительных материалов,

сокоточные электроприборы и совершенные землеройные машины, металлообрабатывающие станки и оборудование для химических предприятий экспортируются во многие страны мира. Рыболовные суда, созданные на киевских судостроительных заводах, бороздят воды многих морей и океанов.

Славными трудовыми делами встречает рабочий класс Киева праздник. К 23 октября завершены десятилетиями план. Промышленные предприятия крупнейшего в городе Октябрьского района рапортовали о досрочном выполнении семилетки.

вые речной и автодорожный вокзалы, многоэтажные здания гостиниц «Москва», «Интурист», комплекс сооружений Выставки передового опыта в народном хозяйстве УССР.

Новый город с населением в 200 тысяч человек вырос на месте старой Дарницы в левобережной части Киева. Под стать ему благоустроенные жилые массивы Первомайский, Сырецкий, Отрадный, Нивки. Теперь жилой фонд города на 1.220 тысяч квадратных метров превысил жилой фонд 1940 года.

Введенная в эксплуатацию три года назад первая оче-

## Нефть идет!

**БРЕСТ, 4 ноября.** (Корр. ТАСС). С северной ветви трансевропейского нефтепровода «Дружба», от белорусского города Мозыря до государственной границы, закончены подготовительные работы по приему и пропуску заволжской нефти. Сооружен ряд промежуточных насосных станций. Успешно проведено испытание одного из самых ответственных на трассе участков — подводного перехода через заболоченное междуречье Пины и Припяти протяженностью семь с половиной километров.

К реке Мухавец вблизи Кобрин и Катерна, протекающей в полутора километрах от границы с Польской Народной Республикой, проложены каналы. По ним из стальной артерии будет сбрасываться вода, при помощи которой производится испытание нефтепровода на плотность и прочность.

Прошел многотоннокилометровый путь по стенам Украины и Белоруссии, заволжская нефть подошла к городу Пинску. Дежурные операторы непрерывно следили за тем, чтобы не упустить момент ее появления.

... Вот из отверстия тонкой стальной побежала черная маслянистая жидкость. Сразу же были перекрыты задвижки. Нефть остановилась, но не надолго. В Бродях и Мозыре мощные компрессоры продолжают гнать ее под давлением.

Пройдет еще один день, снова поднимется давление в стальном теле трубопровода, и жидкое топливо устремится дальше — к Кобрину, к государственной границе.

Заволжской нефти открыт путь в Польшу и ГДР.



## Октябрьская революция воплотила надежды народов

**ПАРИЖ, 5 ноября.** (ТАСС). Тридцатый Париж отметил вчера день рождения Великого Октября. Вечером тысячи парижан собрались во Дворце спорта у Версальских ворот на торжественный митинг, организованный Французской коммунистической партией. В президиуме — генеральный секретарь ФКП Морис Торез, заместитель генерального секретаря Валдек Роше, Жак Люкло, Раймон Губо, Гастон Плиссон и другие руководители Компартии. Открытая митинг, член Политбюро ФКП Раймон Губо говорит: Мы празднуем годовщину Великого Октября в момент, когда стало известно о новом выдающемся достижении советской науки и техники в области освоения космоса. Советский Союз ставит силы природы на службу человеческому счастью. Сейчас уже никто не отрицает, что Советский Союз занял место в авангарде прогресса. Партия Ленина привела отсталую прежде страну в первый ряд государств мира.

С докладом об Октябрьской революции выступил член Политбюро Французской коммунистической партии Роже Гароди. Роже Гароди рассказал о торжестве социализма и успешном движении советского общества по пути к коммунизму. Победа Октября 1917 года, заявил он, была победой всех народов, она воплотила их надежды.

Участники торжественного митинга единогласно приняли текст приветственного послания коммунистам и трудящимся Советского Союза.

## СОВЕТСКО-АЛЖИРСКОЕ ТОРГОВОЕ СОГЛАШЕНИЕ

**АЛЖИР, 5 ноября.** (ТАСС). В результате успешно закончившихся торговых переговоров, протекавших в обстановке дружественного сотрудничества и взаимного доверия, вчера здесь подписано первое долгосрочное торговое соглашение между Советским Союзом и Народной Демократической Алжирской Республикой.

Стороны предоставили друг другу благоприятный режим во всех вопросах, относящихся к торговле, и согласовали списки товаров для взаимных поставок. Советский Союз будет поставлять в Народную Демократическую Алжирскую Республику различные машины и оборудование, в том числе суда, автомобили, тракторы, сельскохозяйственные машины, станки, экскаваторы, дорожностроительные и подъемно-транспортные машины, нефтебуровое оборудование. Народная Демократическая Алжирская Республика будет поставлять в Советский Союз цитрусовые, финики, оливковое масло, шеницу, пшеничную муку, вино, спирт этиловый, фруктовые соки, кожаное сырье и другие товары своего традиционного экспорта.

Для облегчения и регулирования расчетов между обеими странами стороны заключили также платежное соглашение.

Одновременно с торговыми и платежными соглашениями подписан протокол о товарообороте на 1964 год, определяющий конкретную программу советско-алжирской торговли в будущем году.

Соглашения подписали: министр внешней торговли СССР Н. С. Патолычев и министр национальной экономики Народной Демократической Алжирской Республики Б. Бумаза.

## ПРИЗНАНИЕ КОНГРЕССМЕНА

**ВАШИНГТОН, 5 ноября.** (ТАСС). Член конгресса К. Заблукский, посетивший вместе с группой американских конгрессменов Южный Вьетнам накануне военного переворота, заявил вчера в палате представителей, что участники переворота «имели определенную поддержку» со стороны американских властей.

Хотя государственный департамент и отрицает, что он заранее знал о готовящемся перевороте, сказал Заблукский, представители американской печати в Сайгоне знали о подготовке переворота.

Соединенные Штаты, заявил Заблукский, будут настаивать на определенных обязательствах и проведении реформ, перед тем как признают военную хунту, пришедшую к власти в Южном Вьетнаме.

## БОЛЬШАЯ ПОБЕДА ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СИЛ ГРЕЦИИ ВЫГОДНО ОБЕИМ СТОРОНАМ: СССР И АЛЖИРСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

## Правительство — новое, политика — старая

**ХАНОИ, 5 ноября.** Корр. ТАСС Ю. Смирнов передает: По сообщениям из Сайгона, там сформировано новое временное правительство Южного Вьетнама. Нгуен Нгок Тхо занял пост премьер-министра и министра финансов. Министром обороны стал бывший начальник штаба южновьетнамской армии генерал Чан Ван Донг, министром внутренних дел — военный губернатор Сайгона генерал Тон Тхат Динь, министром иностранных дел — Фам Данг Лам. Всего в правительство вошло 16 человек.

Даже самое близкое знакомство с членами нового правительства позволяет судить о его характере. Нгуен Нгок Тхо был при Нго Динь Дьеме вице-президентом южновьетнамского государства, он пользо-

## Италия снова без правительства

**РИМ, 5 ноября.** (ТАСС). Сегодня в Риме состоялось заседание чрезвычайной ассамблеи демократического кабинета Леоне, на котором было принято решение уйти в отставку. Глава правительства уво-

## В Политическом комитете

**НЬЮ-ЙОРК, 5 ноября.** Корреспондент ТАСС С. Лосев передает: На вчерашнем утреннем заседании Политического комитета XVIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН продолжалась дискуссия по вопросу о всеобщем и полном разоружении. Делегат Нигерии М. О. Кыло приветствовал договоренность о невыводе в космос объектов с ядерным оружием на борту. Он заявил, что нигерийское правительство поддерживает предложение Советского Союза о заключении пакта о ненападении между государствами — членами НАТО и странами — участниками Варшавского Договора.

Усилия Комитета 18-ти по разоружению, заявил представитель Нигерии, должны быть направлены на преодоление существующих расхождений между советским и американским проектами договора о всеобщем и полном разоружении и на изучение советского предложения о сохранении «ядерного зонтика» до завершения процесса разоружения.

Как подчеркнул представитель Румынской Народной Республики Малица, накопление запасов ядерного оружия продолжается прежними темпами, несмотря на то, что стало очевидно, что ядерная война не может больше служить орудием национальной политики.

По мнению румынского делегата, попытки западных представителей обставить создание безатомных зон в различных районах мира предвзятными условиями тормозят создание таких зон.

На утреннем заседании выступили также делегат Перу и чилийский.

## ГРЕЧЕСКИЕ ПРАВЫЕ ТЕРПЯТ ПОРАЖЕНИЕ

**АФИНЫ, 4 ноября.** (ТАСС). Большим успехом оппозиционных партий закончились состоявшиеся вчера в Греции парламентские выборы. Они собрали 61 процент голосов. Буржуазная партия «союз центра» получила 42,2 проц. голосов. Несмотря на преследования и травлю, единая демократическая левая партия (ЭДА) укрепила свои позиции. Она получила 652.752 голоса, или 14,5 проц. Как указывают газеты, многие сторонники ЭДА голосовали за «союз центра», чтобы нанести поражение реакционным кандидатам. Партия прогрессистов собрала 3,8 проц. голосов.

Крупное поражение потерпела правая партия «национальный радикальный союз» (ЭРЭ). Она потеряла в общей сложности четверть избирателей, голосовавших за нее на прошлых выборах. Такого тяжелого положения греческие правые еще не знали. «Разочаровавшись» в результатах выборов, лидер ЭРЭ Караманлис заявил, что он решил отойти от политической деятельности.

Исполком ЭДА расценил в заявлении для печати результаты вчерашних выборов как победу демократических сил Греции. Он призвал «союз центра» создать демократическое правительство.

## Ирак закупает оружие в Испании

**БЕИРУТ, 5 ноября.** (ТАСС). Газета «Аш-Шааб», ссылаясь на достоверные источники, сообщает, что в конце октября в Мадрид направлялась иракская военная делегация для официальных переговоров с испанским правительством о закупке крупной партии оружия. В том числе военных самолетов типа «Мессершмитт» снарядов, напалмовых бомб и др.

В военных кругах Багдада, указывает газета, не скрывают, что эти самолеты и оружие будут использоваться в военных операциях против курдов на севере Ирака. В этих же кругах подчеркивают, что предварительное соглашение об этой сделке было достигнуто в результате контактов между Багдадом и Мадридом при посредничестве английских военных представителей в этих странах. Для облегчения оплаты этой крупной сделки английская сторона решила срочно уплатить Ираку причитающуюся ему отчисления за эксплуатацию Англией месторождений нефти на иракской территории.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

## ЧЕРЕЗ 20 ЛЕТ...

**ДМИТРИИ БОРИСОВ** пришел из театра расстроеным. Постановка напомнила ему суровые годы войны — в боях с фашистами погиб отец, вскоре умерла мать. Их, четырех малышей, определили в разные детские дома, которые война разбросала по всей стране.

Два десятилетия прошло с тех пор. Так и не смог Дмитрий разыскать братьев Василия и Константина, сестру Нишу. Что и говорить, он даже не знал своего точного места рождения. В документах так и было записано: «Омская область». Далее указывалось местечко, в котором находился детдом.

Розыски не приносили ничего утешительного. Товарищи по работе знали Димитрию горе и сложили его вновь начать поиски.

И вот ровные строчки легли на бумагу: «В Центральное адресное бюро г. Москвы от Борисова Д. С...»

Пришел отрицательный ответ: «В городе Москве Борисовы Василий, Константин и Ниша не прописаны».

Почему же именно в Москве? И снова в столицу Родины полетело письмо. На сей раз Дмитрий подробно описал все обстоятельства, при которых потерялись родные, и просил помочь найти их.

Работники Центрального адресного бюро чутко отнеслись к просьбе юноши.

На один из их запросов пришло короткое сообщение из Тулы. Да, в Тульской области в деревне Прудичи проживали до войны родители Дмитрия. Была еще одна короткая приписка: возможно родственники находятся в Московской области.

Отважные москвичи принялись дальше за дело. Вскоре из Ступинского района пришла телеграмма: «Борисов Константин Степанович, уроженец Тульской области, д. Прудичи. Проживает ст. Шугарово, совхоз «Шугарово», отделение № 3».

Может, однофамилец? — сомневался в Центральном адресном бюро. Тем не менее поделились этим известием с Дмитрием — он получил письмо со штампом «авис».

Да, это был брат! Он тут же сообщил адреса Василия и сестры Ниши. Выяснились и другие подробности.

Дмитрий оформил отпуск и выехал в Подмоскovie. В канун Октябрьских торжеств состоялась волнующая встреча. Встреча через два десятилетия. Из города Наманган — Владимирской области прибыла сестра Ниша, из Тульской области — брат Василий...

Недавно Дмитрий вернулся в Томск. Он сердечно поблагодарил работников адресных бюро и многих советских людей, принявших участие в розыске его родных.

В жизни Дмитрия Борисова произошло еще одно радостное событие. Он встретил настоящую любовь и на свадьбу пригласил в Томск, конечно, Константина, Василия и Нишу.

**И. ПОГУЛЯЕВ,**  
наш внештатный корреспондент.

**ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР**  
6 ноября — «Русские люди». Билеты все проданы.  
7 ноября — «Русские люди».

**СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:**  
**КИНОТЕАТР ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО**  
Большой зал — «Улица Ньютона, дом № 1» — 9, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25.  
Малый зал — «Тихий дом» (третья серия) — 10, 12-20, 14-40, 17, 19-10, 21-35. «Галина Уланова» — 10-45, 13-10, 15-35, 18, 20-25.

**КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»**  
Большой зал — «Улица Ньютона, дом № 1» — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.  
Голубой зал — «Солдат Иван Бровкин» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50.

**КИНОТЕАТР ИМЕНИ И. ЧЕРНЫХ**  
Большой зал — «Улица Ньютона, дом № 1» — 9, 10, 11-30, 13-20, 15-10, 17, 18-50, 20-40, 22-30.  
Малый зал — «Водил поезд машинист» — 10-50, 12-15, 13-25, 15-50, 18-15, 19-40, 21-05, 22-30.  
Для детей — «Улица младшего сына» — 9-10, 13-40.

**КИНОТЕАТР ДЕТСКОГО ЗРИТЕЛЯ**  
— «Сказка о Коньке-Горбунке» — 9, 12, 15, «Аппассионата», «Знамя партии» — 10-50, 13-50, 16-50, «Солдат Иван Бровкин» — 18, 19-50, 21-40.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**  
Среда, 6 ноября  
18.30. «Ветер века двадцатого». Литературно-музыкальная композиция.  
19.00. Фильм «Ленин говорит с Америкой». 19.20. «С наступающим праздником, дорогие товарищи». Выступление председателя Томского горисполкома Е. А. Гринюшова. 19.30. «Звездная эстафета». На голубом экране советские космонавты. 21.30. «Встреча с друзьями». Выступают артисты Хабаровской оперетты.

Комбинату «Рекорд» для вновь открываемого григорианского производства требуются рабочие-надомники по ручной вязке трикотажных изделий.

Здесь же требуется на временную работу бухгалтер.

Обращаться: г. Томск, улица Герцена, 13-а, отдел кадров. 2-1.

**ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА ПО ПРОКАТУ КИНОФИЛЬМОВ**  
с 7-го ноября выпускает на экраны новый художественный широкоэкранный фильм «ЗНАКОМЬТЕСЬ, БАЛУЕВ!»  
Производство киностудии «Ленфильм».

**ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ В. В. КУЙБИШЕВА**  
объявляет, что в четверг, 21 ноября 1963 года, в 2 часа дня, в аудитории № 1 Сибирского физико-технического института на заседании объединенного совета по присуждению ученых степеней по физико-математическим наукам (физический специальный факультет) при Томском государственном университете состоится

**ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ**  
на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук Крайновым Г. С. на тему: «О внутреннем температурном поле горно-долинных глетчеров» и Рубиным В. М. — «К теории колебаний кристаллов с направленными связями».

С диссертациями можно ознакомиться в библиотеке Сибирского физико-технического института.

**К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ**  
Продолжается прием подписки на областную газету «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» на 1964 год. Подписку можно оформить в улах и отделениях связи, а также на подписных пунктах в совхозах, колхозах, на предприятиях, в учебных заведениях, учреждениях и в общественных распределительных пунктах по месту работы.

**Адрес редакции: ПР. ИМ. ЛЕНИНА 66**

Телефоны редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, заместителя редактора — 42-44, отв. секретаря — 31-19, секретаря — 42-40, отделов: идеологического — 47-45 и 42-46, промышленного и партийной жизни — 37-75, сельскохозяйственного и партийной жизни — 37-39, советского строительства и быта — 37-77, писем и рассылочной сети — 27-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.

Г. Томск, типография № 2 подпункт издателя. К301778. Заказ № 3580.